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Zdravlje u Požeškoslavonskoj županiji

Zdravstvene ustanove i organizacija zdravstvene skrbi u
Požeškoslavonskoj županiji
Županijski tim za zdravlje Požeško slavonske županije

U vlasništvu Požeškoslavonske županije su slijedeće zdravstvene ustanove:
• Opća županijska bolnica Požega,
• Opća županijska bolnica Pakrac,
• Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Lipik,
• Dom zdravlja Požeškoslavonske županije,
• Zavod za javno zdravstvo Požeškoslavonske županije,
• Ljekarna Požega (u stečaju).
 

 
Temeljni  prioriteti  ustanova  su  osiguranje  potrebnog  broja  specijalista,  završetak  obnove  u  Pakracu  i  Lipiku,  nabava  nove
opreme, te financiranje djelatnosti.
 
Opća županijska bolnicaPožega je u 2006. godini imala 250 ugovorenih kreveta s HZZOom. Aktualna problematika razvoja
bolnice vezana je za normalno funkcioniranje zdravstvene djelatnosti, a to su osiguranje potrebnog broja specijalista, opreme, te
financiranje  djelatnosti.  Osnovni  ciljevi  razvitka  ustanove  za  razdoblje  do  2010.  god.  su  zadržavanje  postojeće  razine
zdravstvene zaštite, praćenje suvremenih metoda u liječenju, investiranje u medicinsku opremu svake godine najmanje u visini
otpisa  vrijednosti  osnovnih  sredstava,  stvaranje  pretpostavki  za  realno  mjesto  bolnice  u  predstojećoj  kategorizaciji  bolnica,
informatizacija bolnice, rekonstrukcija pratećih djelatnosti (kotlovnice, praonice rublja, proširenje prostora poliklinike).
 
Opća  županijska bolnicaPakrac  je  u  2006.  godini  imala  115  ugovorenih  kreveta  s  HZZOom.  Nedostatak medicinske  i
druge  opreme  koči  daljnji  razvoj  bolnice  i  uvelike  otežava  uvjete  poslovanja.  Dovršetkom  prve  faze  obnove  1996.  godine
izvršeno je i opremanje ustanove najnužnijom medicinskom opremom, koja je do sada već zastarjela i amortizirana. Do početka
financiranja  nabave  medicinske  opreme  iz  sredstava  za  decentralizirane  funkcije,  ustanova  je  imala  tek  minimalne  uvjete  za
nabavu medicinske opreme. Kao ustanova na području posebne državne skrbi zbog ratnih šteta nema ni približnu mogućnost
doseći  stupanj  opremljenosti  zdravstvenih  ustanova  koje  nisu  pretrpjele  ratna  oštećenja.  U  razdoblju  do  2010.  godine  sa
specijalizacije će se vratiti  svi  sadašnji  specijalizanti čime će se znatno poboljšati kvaliteta zdravstvenih usluga, kao  i  rezultati
poslovanja, uz uvjet nabave nedostajuće medicinske opreme.
 
Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitacijuLipik je u 2006. godini imala 130 ugovorenih kreveta s HZZOom. Bolnici
nedostaje suvremena oprema za dijagnostiku i rehabilitaciju. Donirana oprema je zastarjela, a od dijagnostičkih aparata bolnica
ima  samo  elektromiograf  i  EKG  aparate.  Za  kvalitetniju  uslugu  potrebno  je  nabaviti  suvremenu  opremu  za  medicinsku
rehabilitaciju i dijagnostiku. Također valja izvršiti građevinsku obnovu bolničkih objekata za bolji smještaj bolesnika. Planirane
su i nove specijalizacije liječnika, te prijem medicinskih sestara i fizioterapeuta, te pomoćnih radnika.



 
Dom zdravlja Požeškoslavonske županije, s ciljem povećanja razine zdravlja stanovništva, djeluje preventivnim mjerama i
učinkovitom zdravstvenom skrbi na smanjenje pobola, smrtnosti i invalidnosti od bolesti i ozljeda. Osobitu pozornost posvećuje
se edukaciji mladih u zaštiti od opojnih droga, te zaštiti od alkoholizma. Nastoji se povećati zdravstveni standard osiguranicima,
te im omogućiti što kvalitetniju zdravstvenu zaštitu.
 
Zavod  za  javno  zdravstvo  Požeškoslavonske  županije  u  razdoblju  do  2010.  godine  radi  na  poboljšanju  rada  sadašnjih
službi, u prvom redu epidemiologije, školske medicine, mikrobiologije i ekologije. Vezano uz razvoj Službi Javnog zdravstva,
Zdravstvene statistike i Prevencije ovisnosti u planiranom razdoblju potrebno je trajno riješiti prostor za rad ovih službi, a većim
dijelom je osiguran potreban kadar i oprema, te usklađen njihov rad sa zahtjevima HZJZa. Tijekom 2008. godine ustrojena je
DDD  djelatnosti,  koja  pruža  usluge  na  području  naše  županije.  U  planu  je  proširenje  djelatnosti  ekološkog  laboratorija
ispitivanjem zraka barem na području gradova i općina naše županije sa industrijskim pogonima.
 
Na području Požeškoslavonske županije s HZZOom je u 2006. godini rad ugovorilo ukupno 15 ljekarni.

 
Broj osiguranika
 
U  županiji  je  službeno  prijavljeno  85.831  stanovnika  (prema  popisu  stanovništva  iz  2001.  godine).  Ali  broj  osiguranika  je
značajno  manji  tj.  Zavod  za  zdravstveno  osiguranje  priznaje  samo  80.154  osiguranika.  Razlozi  su  višestruki.  Jedan  dio
stanovnika je na privremenom radu u inozemstvu ili drugim udjelovima Hrvatske. Dio se iz raznih razloga ne prijavi na vrijeme
poslije završetka školovanja ili nakon otkaza. Manji dio nije tjelesno ili mentalno sposoban za odlazak do nadležnih institucija
radi prijave…
 
Gravitacija pacijenata
 
Grafikon 1. Gravitacija pacijenata Požeškoslavonske županije prema stacionarnim zdravstvenim ustanovama u 2005. godini.

 

 
 
Najveći broj bolesnika se liječi u OŽB Požega (53%). Nakon toga najveći broj osiguranika u županiji odlazi na liječenje u KBC
Zagreb  (10%),  zatim  slijede  OŽB  Pakrac  i  NPB  Popovača  (po  5%).  Slijedi  KBC  Sestre  milosrdnice  (4%),  a  u  ostalim
zdravstvenim ustanovama po Republici Hrvatskoj ili u inozemstvu liječi se ostatak bolesnika ( 23%).
 
Organizacija hitne medicinske pomoći
 
Ustroj hitne medicinske pomoći karakterizira teritorijalna i prometna podijeljenost na dva područja:

Požeština s okolnim gradovima i naseljima (81,9 % stanovništva na 68,8 % područja)
Pakrac s Lipikom i okolnim naseljima (18,1 % stanovništva na 31,2 % područja).

 
Jedinica HMP nalazi se u Požegi gdje je zaposleno 6 liječnika, 17 medicinskih sestara, te 19 vozača. Uz tim HMP u Požegi na



tom području su još dva tima opće medicine u pripravnosti na dva punkta. Na Pakračkom području hitnu službu pokrivaju jedan
tim opće medicine u dežurstvu i jedan tim u pripravnosti.
 
Problemi u organizaciji HMP:

prometna komunikacija u županiji (istokzapad županije preko 100 km, te loše prometnice),
služba HMP u  Ispostavi  Pakrac  (za  radnog  vremena  intervencije  iz  udaljene  Požege,  a  izvan  radnog  vremena  samo
jedno dežurstvo u Pakracu),
fluktuacija i neiskustvo liječnika u HMP (ugovoreno 6 timova koje je problem popuniti liječnicima)
hitni prijevozi u zdravstvene ustanove izvan županije (timovi u pripravnosti i u Požegi I u Pakracu),
vozila HMP (prosjek starosti 10 godina, otpisanost preko 90%).


